



中共济南市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一刊号:CN37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济 甯 日 报

JINING DAILY

2018年2月1日

星期四 今日8版

农历丁酉年十二月十六 第10621期

济宁天气

今天到明天,晴到少云,南风3级,最低气温-5℃,最高气温7℃。

天气预报早知道,拨打电话“12121”
 移动手机发送a到10658503定制气象短信,3元/月
 联通手机发送11到106581210定制气象短信,3元/月
 电信手机发送110537到106597121定制气象短信,3元/月

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在中共中央政治局第三次集体学习时强调

深刻认识建设现代化经济体系重要性 推动我国经济发展焕发新活力迈上新台阶

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月30日下午就建设现代化经济体系进行第三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,建设现代化经济体系是一篇大文章,既是一个重大理论命题,更是一个重大实践课题,需要从理论和实践的结合上进行深入探讨。建设现代化经济体系是我国发展的战略任务,也是转变经济发展方式、优化经济结构、转换经济增长动力的迫切要求。全党一定要深刻认识建设现代化经济体系的重要性,科学把握建设现代化经济体系的目标和重点,推动我国经济发展焕发新活力、迈上新台阶。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流体会,刘鹤、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、陈全国、陈敏尔、胡春华、蔡奇就这个问题作了重点发言,中央政治局各位同志听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,建设现代化经济体系,这是党中央从党和国家事业全局出发,着眼于实现“两个一百年”奋斗目标、顺应中国特色社会主义进入新时代的新要求作出的重大决策部署。

国家强,经济体系必须强。只有形成现代化经济体系,才能更好顺应现代化发展潮流和赢得国际竞争主动,也才能为其他领域现代化提供有力支撑。我们要按照建设社会主义现代化强国的要求,加快建设现代化经济体系,确保社会主义现代化强国目标如期实现。

习近平强调,现代化经济体系,是由社会生产活动各个环节、各个层面、各个领域的相互关系和内在联系构成的一个有机整体。要建设创新引领、协同发展的产业体系,实现实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展,使科技创新在实体经济发展中贡献份额不断提高,现代金融服务实体经济的能力不断增强,人力资源支撑实体经济发展的作用不断优化。要建设统一开放、竞争有序的市场体系,实现市场准入畅通、市场开放有序、市场竞争充分、市场秩序规范,加快形成企业自主经营公平竞争、消费者自由选择自主消费、商品和要素自由流动平等交换的现代市场体系。要建设体现效率、促进公平的收入分配体系,实现收入分配合理、社会公平正义、全体人民共同富裕,推进基本公共服务均等化,逐步缩小收入分配差

距。要建设彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系,实现区域良性互动、城乡融合发展、陆海统筹整体优化,培育和发挥区域比较优势,加强区域优势互补,塑造区域协调发展新格局。要建设资源节约、环境友好的绿色发展体系,实现绿色循环低碳发展、人与自然和谐共生,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局。要建设多元平衡、安全高效的全面开放体系,发展更高层次开放型经济,推动开放朝着优化结构、拓展深度、提高效益方向转变。要建设充分发挥市场作用、更好发挥政府作用的经济体制,实现市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度。以上几个体系是统一整体,要一体建设、一体推进。我们建设的现代化经济体系,要借鉴发达国家有益做法,更要符合中国国情、具有中国特色。

习近平指出,建设现代化经济体系,需要扎实的管用的政策举措和行动。要突出抓好以下几方面工作。一是要大力发展实体经济,筑牢现代化经济体系的坚实基础。实体经济是一国经济的立身之本,是财富创造的根本源泉,是国家强盛的重要支柱。要

深化供给侧结构性改革,加快发展先进制造业,推动互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,推动资源要素向实体经济集聚、政策措施向实体经济倾斜、工作力量向实体经济加强,营造脚踏实地、勤劳创业、实业致富的发展环境和社会氛围。二是要加快实施创新驱动发展战略,强化现代化经济体系的战略支撑,加强国家创新体系建设,强化战略科技力量,推动科技创新和经济社会发展深度融合,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。三是要积极推动城乡区域协调发展,优化现代化经济体系的空间布局,实施好区域协调发展重大战略,推动京津冀协同发展和长江经济带发展,同时协调推进粤港澳大湾区发展。乡村振兴是一盘大棋,要把这盘大棋走好。四是要着力发展开放型经济,提高现代化经济体系的国际竞争力,更好利用全球资源和市场,继续积极推进“一带一路”框架下的国际交流合作。五是要深化经济体制改革,完善现代化经济体系的制度保障,加快完善社会主义市场经济体制,坚决破除各方面体制机制弊端,激发全社会创新创业活力。



全市旅游业发展势头强劲

预计2017年接待国内外游客突破6560万人次,同比增长7%;实现旅游消费660亿元,同比增长11%

本报济宁1月31日讯(记者 孙逊)记者从今天上午召开的全市旅游工作会议上获悉,2017年全市旅游系统紧紧围绕全市“一二五六”目标思路和“文旅突破”战略布局,突出重点、精准施策,加快培育旅游业发展新动能,旅游业呈现良好发展局面。

产业规模指标攀升,投资提速、实力增强。预计2017年全年接待国内外游客突破6560万人次,同比增长7%,实现旅游消费660亿元,同比增长11%,增长速度明显高于传统服务业增速。实现乡村旅游消费同比增长22.1%,高于全省增速6.2个百分点。重点旅游项目全年完成投资170.2亿元,同比增长14.1%,高于全省增速2.9个百分点。46家规模以上旅游企业实现营业收入36亿元,同比增长16.5%。

整体定位关注度提高、认可度大、形象提升。“文旅突破”被市委、市政府列入全市经济社会发展“六大战略”,旅游脱贫攻坚列入全市六大重点脱贫攻坚工作。“济宁惠民旅游卡”被列入市政府为民办实事工作事项。成功举办了“中国研学旅游推广联盟成立大会”,联盟秘书处设在济宁,我市第一次拥有国家旅游局直接指导的旅游联盟秘书处,百度热搜搜索突破2万条。市人大对全市乡村旅游发展情况进行了专题调研,市政协先后就“实现文旅突破”等议题召开3次专题议政会,聚焦旅游业发展新亮点;办理人大、政协提案提案55件,满意度位居市直部门前列。市旅游发展委员会荣获“全市科学发展综合考核突出进步奖”,获得全市脱贫攻坚先进集体、全市干部驻村联户工作先进单位、全市美丽乡村建设先进单位、全市安全生产先进单位等荣誉称号;顺利完成市委巡察反馈问题整改任务,在市人大审计评议中位居市直部门前列。

供给结构持续优化、量质齐飞、主体壮大。“环微山湖生态休闲旅游经济带”列入全省新旧动能转换重大项目库,同时列入济宁市新旧动能转换“10+5+1”重大工程、市政府重点督查事项。牵头成立全市文化旅游产业招商办公室,投资30亿元的凤凰山国际旅游度假区等四大综合体项目实现“当年招商、当年签约、当年落地开工”。超额完成旅游厕所建设任务的21%,我市蝉联全国厕所革命先进市。争创全国无障碍文化旅游示范城市扎实推进,智慧旅游十大项目齐头并进。全域旅游规划融入城市发展战略,27项规划融入旅游部门意见。1+4全域旅游示范区创建工作开局较好。(下转2版)

“推进旅游惠民”项目入选2018年市政府十件实事

本报济宁讯(记者 刘敦亚 通讯员 刘洪娜)近日,市政府公布2018年度市政府为民办好十件实事,“推进旅游惠民”项目成功入选。持“旅游惠民卡”可不限次数游览全市所有A级景区,不受法定节假日限制。

“推进旅游惠民”项目的主要内容是推广“济宁旅游惠民卡”。“济宁旅游惠民卡”包含全市100多家A级景区,总门票价值5000元。具有济宁市(含所辖县市区)户籍的常住人口和持暂住证的外地人员,在济宁市大中专学校就读的学生花费100元年费即可办理,持卡在1年有效期内可不限次数游览全市所有A级景区,并且不受法定节假日限制。另外,济宁户籍60岁及以上老年人可以免费游览景区。

市旅游发展委将“推进旅游惠民”项目列入2018年全市旅游重点工作,将实事办理作为促进发展、普惠民生的首要任务,对照目标细化分解,将责任落实到岗位和个人,排出时间表、制定“路线图”,与协办单位加强沟通、通力合作、重点推进,确保把好事办好、实事办实。

2018年春运工作拉开帷幕 济宁交运集团全力备战

本报济宁2月1日讯(记者 王文利 通讯员 周明健)今天,为期40天的2018年春运拉开帷幕。济宁交运集团认真谋划、精心组织,全力做好春运备战工作。

互联网购票、定制化用车更加便民。与过去相比,新时代的春运不仅要满足“走得了”,更要满足“走得好”,对春运工作提出了新要求。今年春运期间,济宁交运集团继续利用旅游包车机动灵活的优势,开通学校、工厂直通车,解决学生、务工两个重要群体春节往返需求。围绕车站资源,发展汽车租赁业务,提供更加个性化的门到门服务,解决高端出行需求。

狠抓旅游、货运两大战略转型重点。针对春节前后居民旅游消费持续高温的现状,济宁交运集团努力擦亮“车站带您去旅游”服务品牌,结合新时代新形势,科学分析市场变化方向,立足区域公交客运市场基础,狠抓旅游、货运两大战略转型重点,发力通勤、约租车等,做好车站商业及多种经营业务。

打造“平安车辆”“平安车站”,严把安全关。春运是政治敏感期、安全关键期。春运期间,济宁交运集团严把安全关口,进一步树立安全就是效益理念,将安全作为企业稳定发展的基础,增收创效的源泉。完善恶劣天气应急预案,强化安全调度管理,不符合发车条件的坚决不能发车。严格执行“三不进站,六不出站”规定,突出实名制售票检票,把好车站“三品”检查关和驾驶员途中安检关。

抓安全、降风险,逐车排查车辆隐患,坚持早送晚迎制度。利用3G视频监控,重点抓好公交及旅游车辆的动态管理,创建“平安车辆”。此外,严把驾驶员入口关,做好新录用驾驶员安全教育和应急培训,确保驾驶员适任性检测通过率100%。

省十三届人大一次会议举行第三次全体会议

选举产生新一届省级国家机关领导人

刘家义当选省人大常委会主任 龚正当选省长

于晓明王随莲王良齐涛王云鹏王华当选副主任

李群王书坚孙立成于国安任爱荣孙继业于杰孙述涛当选副省长

陈辐宽当选省监察委员会主任

张甲天当选省高级人民法院院长 选举陈勇为省人民检察院检察长

本报济宁1月31日讯(记者 宋仪凯)今天下午,省十三届人大一次会议在山东会堂举行第三次全体会议。与会代表经过投票,选举刘家义为山东省第十三届人民代表大会常务委员会主任,龚正为山东省人民政府省长。

省十三届人大一次会议应到代表902名,出席今天全体会议的877名,符合法定人数。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持会议。大会执行主席王文涛、杨东奇、柏继民、宋远方、孙述涛、刘加顺、王良、王玉君、陈勇、徐景颜、张光峰、孙爱军在主席台前排就座。

龚正、付志方、陈光林和大会主席团成员在主席台就座。

会议首先表决通过了由18名代表组成

的总监票人、监票人名单。随后,工作人员宣读了山东省出席第十三届全国人民代表大会代表,省十三届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长候选人名单。监票人对设置在会场内的7个票箱进行仔细检查,工作人员将选票发给每一位代表。本次会议的选票共分5种,分别是:山东省出席第十三届全国人民代表大会代表选票;省人民代表大会常务委员选票;省人大常委会主任、副主任选票;省长、副省长选票;省监察委员会主任,省高级人民法院院长,省人民检察院检察长选票;省人民代表大会常务委员会秘书长、委员选票。

代表们填写完选票后,依次到指定的票箱郑重地投票。

经过监票人和计票工作人员计票,选举

结果产生。随后,大会宣布:丁玉华等175人当选为第十三届全国人民代表大会代表。按照法律规定,当选的第十三届全国人民代表大会代表,须报请全国人大常委会代表资格审查委员会审查后确认其代表资格。

刘家义当选为山东省第十三届人民代表大会常务委员会主任,于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华当选为山东省第十三届人民代表大会常务委员会副主任。

龚正当选为山东省人民政府省长,李群、王书坚、孙立成、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、孙述涛当选为山东省人民政府副省长。

陈辐宽当选为山东省监察委员会主任,张甲天当选为山东省高级人民法院院长,选举陈勇为山东省人民检察院检察长。按照法律规定,选出的省人民检察院检察长须报经

最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。

齐涛当选为山东省第十三届人民代表大会常务委员会常务委员,于金明等61人当选为山东省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

选举结果公布后,会场响起热烈掌声。随后,大会举行宪法宣誓仪式。现场全体起立,奏唱国歌。之后,新当选的省人大常委会主任、副主任、秘书长,省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长集体进行了宪法宣誓。宪法宣誓仪式由新当选的省十三届人大常委会主任刘家义领誓。会议选举产生的省人民检察院检察长须报经全国人大常委会批准后,再进行宣誓。会议选举的省人大常委会委员宪法宣誓仪式,会后由省人大常委会另行组织。

我市知识产权工作成果丰硕

本报济宁讯(记者 王黎)去年以来,我市知识产权工作综合实力显著增强,支撑作用逐步显现。市知识产权局荣获“国家知识产权试点示范城市先进集体”、“全国知识产权系统人才工作先进集体”荣誉,这是我市继2011年获“全国专利系统先进集体”称号以来再获国家级先进集体荣誉。

顶层规划取得突破。我市印发了《济宁市人民政府关于加快知识产权强市建设的实施意见》,召开市知识产权工作领导小组会议进行部署安排。专利创造能力逆势增长。专利申请量同比增长11.71%,发明专利申请量同比增长14.8%,有效发明专利同比增长22.39%,全面超额完成市考核下达的任务目标,发明专利申请增幅居全省首位。执法维权水平在全国排名靠前。在全国副省级及地级城市考核排名中,专利行政执法工作由上年度的第52位上升至第37位,知识产权维权援助举报投诉工作由第70位上升至第56位。转化运用取得新进展。如意集团“嵌入纺技术专利微导航”入选山东省专利导航项目,专利质押融资质押数11件,小微企业质押融资近1亿元。强县强企建设喜获丰收。邹城列为国家知识产权强县工程试点县市区,曲阜列为国家传统知识产权保护试点县市区,新增省级以上知识产权示范企业15家,山东理工大学启动知识产权“贯标”,为省内首家。宣传培训呈现新亮点。省知识产权宣传周启动仪式在我市成功举办,首次在北京高校举办知识产权培训班。党建品牌效益显著提升。首次成功创建市级文明单位,圆满完成创成网格牵头任务。



丁酉鸡年最后一个满月夜,天空中上演月全食大戏,吸引我市无数摄影、天文爱好者驻足欣赏。一轮“红月亮”高悬夜空和我市标志性建筑互相辉映,形成一幅壮美景观。 ■记者 刘传伏 摄